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Rīga

SIA”CCC Baltija”

Veikals „CCC” T/C „Rīga Plaza”

Mūkusalas iela 71, Rīga, LV-1004

Tālr.: 67791586

2020.gada 20.maijā
Atbilde par iesnieguma izskatīšanu.
2020. gada 23.aprīlī veikalam “CCC” Rīgā, Jūs iesniedzāt prasījumu par nepienācīgas kvalitātes preci, saskaņā ar “Patērētāju tiesību aizsardzības likumu” (spēkā esošs no 15.04.1999.g.) un “Patērētāju tiesību aizsardzības likuma” grozījumiem (spēkā esošiem no 01.01.2016.) .

Veikala administrācija iepazinusies ar Jūsu prasījuma pieteikumā izvirzītajiem iebildumiem, atbilstoši PTAL 26.1 panta (spēkā no 01.01.2016.) 5.punktam , kas nosaka, ka „Pārdevējs vai pakalpojuma sniedzējs 15  darbadienu laikā no iesnieguma saņemšanas dienas sniedz patērētājam rakstveida atbildi uz iesniegumu, ja minētajā laikposmā nav panākta vienošanās par patērētāja prasījuma izpildi vai alternatīvu prasījuma izpildes veidu” un uzskata, ka minētais prasījuma pieteikumā apavu bojājums ir maznozīmīgs, kuru var novērst īsā laikā, neradot izmaiņas ārējā izskatā. 

         Atbilstoši Ministru Kabineta noteikumiem 28. panta, 6. punktam, kas nosaka, ka „ja preces neatbilstība līguma noteikumiem ir maznozīmīga un nevar būtiski ietekmēt patērētāja iespējas izmantot preci, patērētājs nevar prasīt lai pārdevējs atceļ līgumu un atmaksā par preci samaksāto naudas summu. Preces neatbilstība līguma noteikumiem uzskatāma par maznozīmīgu, ja normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā organizētā ekspertīzē konstatēts, ka preces neatbilstība nepazemina pamatfunkciju izpildes kvalitāti vai lietošanas īpašības un to var novērst, neradot vizuāli konstatējamas izmaiņas preces ārējā izskatā.” 


Tāpēc piedāvājam Jums kvalitatīvu apavu remontu īsā laikā. Remonts neatņem Jums tiesības griezties ar  pretenziju veikalā turpmāk. Jā Jūs piekrītāt mūsu piedāvājumām– pazioņojiet par to piezvanot uz veikalu,vai atsūtiet atbildi uz mūsu ē-pastu.
           Gadījumā, ja Jūs nepiekrītat mūsu atbildei, tad,  pamatojoties uz “Patērētāju tiesību aizsardzības likuma”   26.1 panta  10.punktu, Jums ir tiesības vērsties Patēretāju tiesību aizsardzības centrā, lai saņemtu palīdzību strīda risināšanā. 
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